

# 庚寅年黄帝故里拜祖大典



盼望着,盼望着,三月三到了,盼望着,盼望着,又一年大典到了;盼望着,盼望着,嘉宾们到了;盼望着,盼望着,又一年春天盛开了。

雨后的新郑市风清气爽,从入海口至黄帝故里景区,“欢迎海内外炎黄子孙回家拜祖”的标语随处可见;东入市、人民路、炎黄广场、轩辕路、百家姓广场,五个表演节点锣鼓喧天,尽显故里人民好客热情;金光灿灿的祈福树,敞开胸怀迎接嘉宾……沐浴在春光中的黄帝故里景区,静候全世界回“家”的炎黄子孙。

昨日上午,黄帝故里新郑市,彩旗飘扬、鼓乐阵阵、人潮涌动,庚寅年黄帝故里拜祖大典首次彩排在这里隆重举行。

“能在全世界的华人面前展示咱河南人的风采,还有啥不知足的?”拜祖的车队从眼前匆匆而过,32岁的卢国强和村里的老乡亲们,只能站在路边敲响迎亲的大鼓,却掩饰不住一脸的兴奋。

春雨滋润后,雄伟的迎亲牌坊巍峨峥嵘,高耸的昌运门器宇轩昂;朗朗晴空下,浑厚庄重的黄帝宝鼎,遥望着修葺一新的汉阙楼。

“庚寅年黄帝故里拜祖大典各项准备工作准备就绪,请您入场。”

拜祖广场人头攒动,旗帜飘飞,广场正前方的黄帝塑像庄严肃穆而又温文亲切。

盛世礼炮,灿烂花篮,净手上香,行施拜礼,恭读拜文,高唱颂歌,乐舞敬拜,祈福中华,天地人和。

“天地玄黄,东方曙光;文明始祖,中华炎黄;薪火相传,盛世未央;华夏各族,中原家乡……”悠扬的《黄帝颂》回荡在和煦的春风中。

来自北京、香港、澳门、台湾四地区的四个小朋友,走上主礼台,放飞手中的白鸽,放飞民族崛起的祝福,放飞祖国统一的企望。

飘舞的红气球,带走的是炎黄子孙对人文始祖的敬仰;飘舞的红气球,带走的是华夏儿女对祖国昌盛的祝福;飘舞的红气球,带走的是全球华人对民族振兴的盼望。

本版策划 杨光 王璇 本报记者 张乔甫  
图片 摄影部提供



三位礼仪小姐共用军大衣御寒。



老师辅导孩子们打开彩扇。

## 大典到了

### 拜祖大典彩排仪式剪影



工作人员在现场铺设仪式上需要用的地毯。



倒计时牌。



龙腾狮舞迎嘉宾。